

Átszervezik a szegedi tűzoltóságot

Dr. Antalfy György elvtárs, a polgármester, mint a város főjegyzője elkészítette a tűzoltósági szabályrendeletet. Amennyiben a közgyűlés ezt elfogadja, rövidesen megtörténik a tűzoltóság átszervezése. Ennek megfelelően ézentul a következő beosztások lesznek a szegedi tűzoltóságnál: egy őrnagy, egy százados, két főhadnagy,

egy hadnagy, három főtörzsőr-mester, három törzsőrmester, 15 tűzmester, 15 szakaszvezető, 15 tizedes, 14 őrvezető. Az újoncokat pályázat alapján veszik fel és újoncidejük egy év. Bármikor elbocsáthatók és ők is bármikor otthagyhathják állásukat. Az egyévi próbaidő sikeres elvégzése után viszont őrvezetővé lépnek elő.

Hódmezővásárhelyi, szentesi, makói, csongrádi lapok részére a Delmagyarország hirdetésekét felveszi

hirdetéseket felveszi a Delmagyarország kiadóhivatala (Károly-utca 6. sz.)

Társas összejövetele a Forum Klub kiállításán

Megírtuk, hogy az MKP művészeti akciója keretében nagy érdeklődés mellett kiváló képzőművészeti kiállítás nyílt meg a Fórum Klub Berzsenyi-utcai helyiségében. A szegedi képzőművészek most szombaton délután 5 órakor társasösszejövetelt rendeznek kiállításukon, hogy ezzel mintegy baráti körben közelebb hozzák a művészetek megértéséhez. Szeged közönségét, az összejövetelt Dénes Leó polgármester nyitja meg, majd a művészek munkáit Komuves Erzsike vezetésével ki-sorsolják. Egy belépőjegy hat forint, amelyért mindenki kap egy csésze feketekávé és biztosítja magának a sorsolás első fordulóiban való részvételét. A vendégeket lárlatvezetők kajaolják a művek megismerése céljából és így reméljük, hogy ezen a jelentős kulturális megmozduláson a dolgozó társadalom minél nagyobb számban jelenik meg.

Karácsonyra italok

legelőnyösebb beszerzési helye

Sándor Béla

italárnyüzlete a Főpostánál.

Kik kaphatnak zsirszódát?

Különösen a gazdatársadalom köréből sokan nincsenek tisztában vele, hogy kik kaphatnak a szappanfőzéshez elengedhetetlenül zsirszódát a közelítástől. Közöljük ezért, hogy mindazok, akik vágási engedélyt kaptak és az előírt zsirneménységet beszergezték, dísznöki egy kiló zsirszódát igényelhetnek. Akiknek nincs beszerzési kötelezettségük, azok a vágási engedély felmutatására is megkapják a zsirszódát. Ezenkívül mindazok, akik beszerzési kötelezettségükön túl a 8 forintos hatósági áron zsirt adnak be, minden három kiló zsir után egy kiló zsirszódát kaphatnak. A zsirt a hatósági zsirgyűjtőkhöz lehet beadni, a zsirszódát pedig a közelítési hivatal és az egyes jegykörzetek adják ki.

Írógépek

vílianyzamatológépek, szak-szerű javítása és karbantartása Kellékek raktára

Farkas

íróépüzetnél Károly-utca L. sugárút 8., T.: 497

BRONET SZEREZ A DUPLEX két színű ló löltőtoll

Egyedülálló! Praktikus Minden kézhez! Ujdonság! Mindenszinten! / KELLER / Irodagép-áruháza, KELEMEN-u. 8.

Dolgozók Színházának műsora:

- Dec. 20-án, szombaton 7-kor: Priestley: Váratlan vendég.
- Dec. 30-án, kedden este 7-kor: Kenessey Jenő: Az arany meg az asszony, (opera) és Sylvia, (balett).
- Jan. 2-án, pénteken este 7-kor: Priestley: Váratlan vendég.
- Jan. 6-án, kedden este 7-kor: Kenessey Jenő: Az arany meg az asszony, (opera) és Sylvia, (balett).

Színház • Film • Művészet

Kodály Zoltan

nagy magyar zeneköltőnk ezen a héten töltötte be 65. évét. Amint a lapok hírt adtak róla, ez alkalommal választotta meg szülővárosa, Kecskemét díszes ünnepek keretében díszpolgárává az őz művészt. Nevét az egész világ ismerte már, de eddig nálunk mégsem lehetett kelendő elismerésben része és legfeljebb kevesek merték szájukra venni azokat az igéket, amelyeket meghirdetett. Mert meg merete hirdetni, hogy művészetünk alapjait csak a népművészetrel frissíthetjük fel. Meg kell tanulnunk egy ország nyelvét, ha benne akarunk élni — mondotta. — Ha a népet érteni akarjuk, meg kell ismernünk a zenéjét is. O maga így is tett. Nem törődött a fárasztással, hanem nekifutott a falvaknak és nagy barátjává, Bartók Bélával együtt az egyszerű falusi, tanítói kunyhóból összeszedte a magyar nép leghűbűsebb, ősi dallamait. A legnehezebb időkben is állhon maradt, küzdött, dolgozott. Szeretettel köszöntjük mi is születésnapja, ünneplése alkalmából és biztos ígérettel felvesszük a nehéz időkben feltett kérdésére: Tudunk-e Európa és Ázsia kultúrája közt nem ide-oda hanyódozó kompp lenni, hanem híd s talán mindkettővel összekötő szárazföld? Feladatnak elég volna újabb ezer évre.

Ag Magda zongoraestje

Igen figyelemreméltó művészi megnyilatkozás Ag Magda szerdai bemutatkozása az Állami Zene Konzervatórium Collegium Musicum hangversenysorozatának negyedik estjén. Zongorajátékában már néhány ütem után komoly zenei kulturáról tett tanúbizonyságot. Ahhoz a művész-típushoz tartozik, amelyéni az intellektus a vezető szerep. De ez az erős egyéniség gazdag képzelő-tehetséget és biztos formáló készséget is magának mondhat. Zongoravirtuozitása magasrendű s ebben különösen hajlékony és puha billentését emeljük ki. Fulam-, akkord- és oktávtechnikájának kristályos tisztasága, az előadás plaszticitásával párosultan, teljessé teszi a zongorázásáról nyert harmonikus összképet.

Elmélyült muzikus énjét bizonyítja a stílusokban való feloldása. Bach egy kevésbé ismert D-dúr fantázia és fugáját kezdte műsorát. A kitűnő Edwin Fischer és Eduard Erdmann (akiknek tanítványa volt) mesteriskolájára ismerünk előadásának nyugodt vonalvezetésében és a polifónia tüköztö elvességében. Kéi Scarlatti szonátában a sziporkázó ritmusok szárnyán tovasuhanó kecses dallamok remekül pergő játéka szerzett igazi gyönyörűséget. Schubert posthumus B-dúr szonátájának őszinte átéléséből fakadó, a rezignált alaptónust költőien tolmácsoló előadása volt a hangverseny fénypontja. Aki a lassu lételel szemlélte énekét ilyen tökéletesen varázsolja elő hangszerekből, művész a javából.

Bartók két megrázó sirató éneke nyitotta meg a műsor második felét. Majd Mjaskovszky Prelude és Rondójának terdületes interpretációja volt nagy hatással a hallgatóságra. Kodály két fiatalkori miniatűr-jének finom cizellált előadása után Schumann Szimfonikus etűdjeivel zárta be Ag Magda értékes hangversenyét.

A kiváló előadó a közönség egész estén át melegen tapsolta, ughogy egész sor ráadást kellett adnia.

A Collegium Musicum hangversenysorozat eddigi hangversenyei valóban magas művészi színvonalat mutattak. Szeged város közönsége büszke lehet arra, hogy saját művészi ilyen zenei élmények sorában részesítik.

Szaimfali Géza

x A Janik vendéglő fény-üzési adomentes. Estéknél Boldizsár Kálmán muzsikál, Telefon: 4-68.

H i r e k

A FAGY ERŐSÖDIK

Mérsékelt szél, változó felhőzet, helyenként köd, több felé havazás. A fagy erősödik. A Tisza ma Szegednél 165 (35). Vízállás hőmérséklete -3 fok között.

NAPIREND

Péntek, december 19.

Nemzeti Színház: este 7 órakor: Váratlan vendég. Bérlet A-sor. 7.
Széchenyi Filmszínház: fél 4, fél 6, fél 8: Messziről jött Jones.
Bélvárosi Mozi: fél 4, fél 6, fél 8: Meseautó.
Korzó Mozi: 3, fél 6 és 8: Magam újat járom.

Muzeum: képtár és ősrégészeti osztály nyitva 9-1 óráig.
Egyetemi könyvtár: nyitva 8-7 óráig.
Somogyi könyvtár: nyitva 9-7 óráig.

Szolgáltatás győgszertárak:

Barcsay Károly: Tisza Lajos-körút 32; Balcsu Barna: Kálvária-tér 7; dr. Löbl örök. B. Lázár Jenő: Klebelsberg-tér 4; Seimeczy Béla: Somogyitelep IX. utca 489. szám.

Mit olvasnak az emberek?

Tettük fel a kérdést, a körut sarkán posztoló újságárúsnak, aki a legnagyobb hidegben is kint áll a sarkon és harsány hangon tudósítja a járó-kelőket a legfrissebb szenzációkról.

Most a napi friss-szenzáció nem egy rablógyilkosság vagy összeesküvés körül forog, mert már messziről hallottuk, hogy: A következő évben nem kell jóvátételi búzárt szállítani a Szovjetunióknak! Itt a Szabad Nép legújabb száma!

És az arra siető emberek csillogó szemekkel veszik át a lapot és utközben olvassák a legújabb szenzációit. Milyen lapok mennek még? — Hát kérem a Szabad Nép az mindig elfogy. A legnívósabb lap. Az meg. Meg az Uj Szó. Az igen, 20 fillérért 6 oldal az egész világpolitikáról tájékoztatja az embereket. A szegedi lapok is jól mennek, főleg a Delmagyar. Az igen. Minden korán reggel itt álllok már és a munkába siető emberek egy-kettőre elkapkodják. No, meg a Ludas Matyi. Az sem marad a nyakamon. Az emberek szórakozni is akarnak a munkaszünetben és ez igazán olcsó szórakozási lehetőség. Ha jól kiszámítom, még egy fél fillér sem jut egy kiadós Pfeiffer-viccre.

— Kérek egy Delmagyart!
— Tessék parancsoljon. Ezt olvassák a szegedi dolgozók.

— Gyászol a főispán. Sulyos csapás érte Gyáni Imrét, Szeged főispánját. Kilenchónapos kislfia két nappal ezelőtt hirtelen megbetegedett és csütörtökre meghalt. A város társadalma őszinte együttérzéssel áll a főispán mellett gyászában és lapunk részéről is igaz részvétünket tolmácsoljuk. A kis Gyáni Imre temetése ma délután lesz Hódmezővásárhelyen.

— Partizánbarátok! December 19-én este 7 órakor baráti összejövetelt tartunk a Baross étteremben, Deák Ferenc-utca és Vár-utca sark. Megjelentekre okvetlenül számít a Partizánbarátok Szövetsége.

x Fém-, szeg-, vaslemez-, huzal-alványok december hó 19-től az ipartestület hivatalában átvehetők. Tarján Tibor mu. főtanácsos, hatósági biztos.

— A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége kedden délután tartotta meg egy-egy legnívósabb előadását. Impozáns volt Bíró Szép Anna és Kálmán Lajos népi kollégium 100 növendékének felvételése, saját indulójukkal. Ez a fiatalok szolgáltatta a késő órán át tartó remek műsor. A humoros népi táncok, dalok eredményezték a legnagyobb sikert, a megjelenő gyereksereg önfeladott kacagását. Az ötlet dr. Dalos Imréné kulturavezetőt, a siker pedig a kiváló előadógárdát dicséri.

KARÁCSONYRA

ajándékozt és cukorka

Stühmerlöl

100 %-os gép-babkávé.

— Megindult a komppforgalom. Amint már jeleztük, a szegedi nehéziparhidatma a Tisza befagyása előtt szét kellett szedni. Csütörtökre már be is vontatták a téli-köfőbe. A város mérnöki osztálya gondoskodott róla, hogy a két part között egy percre se szűnjék meg az összeköttetés és már a bontási munkálatok megkezdésekor ugyanazon a helyen teherkomppot állítottak forgalomba.

Keresse fel üzletemet!
Nagy választék órákban és ékszerekben
Alkalmi vételekből olcsó karácsonyi árak
Laczkó
Károly-utca 14.

— Szűrt a kommuniszták és ki akarta irtani a vezetőket Bella József és Sipos János kövegyi földműves. Az ötöstanács Kiss Dezső elnöklétével héthónapi, illetve egyévi börtönbüntetésre ítélték őket.

— Ellopták a kerékpárt! Sztankó László keszonnunkának a Szentháromság-utca 17. alatti ház kapualjából.

— Irataival együtt ellopták kékításkáját özv. Masa Lajosné királyhalmi földművesnek, aki lát árut a Marx-téri piacon.

— Elhajtották 250 kilós dísznájai Király Antal dorozsmai gazdálkodónak. A rendőrség elfogta a tettest Szűcs Benjamin személyében, akik átadták az ügyészségnek.

— Feszítővással a kezében állt az asztal tetején Rabi István budapesti kocsifényező, amikor Mucs Jánosné lakásába a fővárosi dadogya állás után érkeződtől Mucsiné segítségért fordult, mire a lakók összeesdültek s Rubi után vetették magukat. A feszítővással felszerelt állástkeresőt átadták a rendőrségnek.

— Besurranó tolvajt fogtak Palotás Ferenc vilyogvető ögány személyében, akit a honvédség mint katonaszökevényt körözött. A katonaszökevény leülte büntetését és hazatért falujába, ahol felismerték a rég keresett besurranó tolvajt és átadták az ügyészségnek.